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Predmet: Prijedlog Europske komisije za odobrenje dozvole glifosatu

Poštovana ministrice Vučković,

pišemo Vam vezano na prijedlog Europske komisije za obnovu dozvole za herbicid glifosat. 

Nedavna  analiza toksikoloških  studija  otkrila  je  da  je  ECHA  odbacila  važne  nalaze  o
kancerogenosti i zanemarila dokaze da glifosat izaziva oksidativni stres, priznati mehanizam
koji  može dovesti  do raka.  EFSA se u svojim zaključcima pogrešno oslonila  na ECHA-inu
klasifikaciju  glifosata  kao  ‘nekarcinogenog’.  Ovo  je  kritičan  propust jer  bi  prihvaćanje  ovih
znanstvenih  dokaza  neizbježno  dovelo  do  zaključka  da  se  prema  zakonu  Europske  unije
odobrenje za glifosat ne može produžiti.

Ovotjedni sastanak stručnjaka u Europskom parlamentu otkrio je da postoji još nekoliko
važnih  nedostataka  u  radu  ECHA-e  i  EFSA-e.  Genotoksičnost,  kancerogenost,
neurotoksičnost,  oštećenje  crijevnog  mikrobioma  i  mnogi  vrlo  štetni  učinci  na  tlo,  vodu  i
bioraznolikost nisu pravilno procijenjeni. Djelomični razlog tome je zastarjeli i vrlo pristrani pristup
provedbi  smjernica koje se koriste  u tim procjenama i  koje su prilagođene industriji.  Pregled
najnovije  neovisne znanosti  daje  sasvim drugačiju  sliku  štete koju  nanose glifosat  i  njegove
formulacije. 

Agencije  EU  također  obmanjuju  javnost  jer  podnositelji  zahtjeva  nisu  temeljito  procijenili
toksičnost  cijelog  proizvoda  (reprezentativne  formulacije).  Nedostaju  podaci za  određene
sastojke,  drugi  sastojci  su  potencijalno  kancerogeni,  dok  recenzirane  studije  pokazuju  da
formulacija  koja  se  koristi  u  Europi  (MON  52276)  uzrokuje  niz  štetnih  učinaka  testiranim
životinjama.  Stoga  je  ponovno odobrenje  glifosata  kršenje  zakona  EU i  sudske  prakse
prema kojoj se pesticid može odobriti samo ako se dokaže da ne uzrokuje kancerogenost
ili dugotrajnu toksičnost.

Produljenje  dozvole  glifosatu  je  u  suprotnosti  s  voljom  Europljana.  Prije  pet  godina  milijun
građana  službeno  je  zatražilo  zabranu,  a  nedavno  istraživanje IPSOS-a  u  6  zemalja  EU-a
pokazuje da se samo 14% građana slaže s produljenom uporabom. Dvije trećine (62%) građana
EU-a u tim zemljama odgovorilo je da korištenje glifosata u Europe treba zabraniti. 

Imajući  na raspolaganju priložene dokaze o propustima EFSA-e i  ECHA-e, te o štetnim
učincima glifosata na zdravlje ljudi i na okoliš, pozivamo Vas da glasate protiv obnavljanja
dozvole za korištenje glifosata.

Srdačan pozdrav,

Natalija Svrtan
Zemljane staze
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